

养老金打到社保卡 用卡无需来回切换

诸城市昌城镇让群众享受便捷养老金发放服务,特殊情况上门办理

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 刘刚

近日,诸城市昌城镇郑家河岔社区张家沙屋网格的网格员王平办理了一次特殊的上门服务。3年前,家住该网格的鄢瑞芹因病导致行动不便,每个月需要领取养老金用于治疗 and 日常生活开支,但是由于发放养老金的卡和社保卡不是同一张,鄢瑞芹经常需要在两张卡之间来回换,使用很不方便。

得知这一情况后,王平及时上门进行政策解释,告知了使用社保卡发放养老金的情况。“这样可太好了,去医院不用拿着好几张卡了,直接用社保卡里的养老金就可以结算,省时又省心。”鄢瑞芹笑着说。

为进一步提升社会保障公共服务水平,充分发掘社保卡“便民、利民、惠民”潜力,昌城镇扎实推进社保卡发放养老金工作,通过强化培训、服务上门、宣传引导三步走的方式,真正提高养老金发放的效率和质量,让辖区群众享受优质高效便捷的养老金发放服务。

郑家河岔社区党委书记吴芳说:“我们针对年龄偏大、久病卧床和行动不便的群众,采取网

格员上门服务的方式,深入群众家中指导,不断丰富服务手段、延伸服务触角。”

服务再升温,开展“暖”行动。为了提升服务质量,镇劳保所在15处社区、73个网格开展巡回业务指导,详细解答群众在社保卡启用、补换卡、修改信息等方面的疑问,进一步提升社保卡使用效率。

“我们全力推进社保卡发放养老金工作,召开镇社会保障卡领取养老金工作专题会议,详细解读社保卡发放养老金工作,确保全体人员熟悉社保卡优惠政策、熟知社保卡业务办理流程和操作要求。”昌城镇副镇长荀建龙说。

与此同时,昌城镇还通过微信公众号、发放明白纸、网格喇叭等形式,开展使用社保卡发放养老金政策的宣传,确保辖区群众能够及时知晓并按时办理,确保养老金及时到账,真正把社保卡打造成政府与群众间的“连心卡”,参保群众领取养老金的“贴心卡”,群众使用方便的“放心卡”。



王平(右)上门帮鄢瑞芹办理社保业务。



种植户给西红柿打杈、修枝。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 季潇凯

红彤彤的圣女果、“番茄女神”、富硒黑番茄……这些优质西红柿都产自大棚西红柿种植镇——高密市大牟家镇。二十多年来,大牟家镇大力发展大棚西红柿种植,小小的西红柿在丰富“菜篮子”的同时,也让村民鼓起“钱袋子”。

“我今年种植了4个西红柿大棚,面积在10亩左右,主要种植草莓西红柿,品质和口感比较好,挺受消费者欢迎,好好干的话一个棚的收入在10万元左右,效益还是十分可观的。”在大牟家镇秦家村的大棚西红柿种植基地里,村民秦善树一大早就忙着给西红柿打杈、修枝,确保春季大棚西红柿提前上市,力争卖个好价钱。

这些日子,小迟家村水庆波家的大棚草莓西红柿到了成熟季节,他和家人在大棚里忙得不亦乐乎。有着17年种植经验的水庆波是当地西红柿种植的“行家里手”,他家大棚里,滴灌技术、自动温控等先进管理技术一应俱全。去年,他种植的草莓西红柿还被镇上命名为“番茄女神”,成了当地西红柿的“金字招牌”,俏销市场。“我打算今年秋天再建俩棚。”随着自家的西红柿品牌越来越响,水庆波对未来大棚种植充满信心。

“小番茄照样能做出大文章”,大牟家镇始终扭住发展西红柿种植业不放松,实行“走出去”“引进来”高质量发展路子,组织种植户外出学习先进种植管理技术,提高种植技术水平。同时,引入高品质西红柿品种,带动西红柿产业提档升级。目前已发展40多个西红柿种植专业村,发展西红柿大棚2000余个。

下一步,大牟家镇将依托西红柿特色产业园,按照党建引领、突出特色、典型带动的总体思路,充分发挥村党支部领办合作社优势,通过打造红番茄联盟,在“番茄女神”品牌下统一运作,实现品牌共塑,抱团发展,不断加快现代化农业发展步伐,真正把西红柿培育成大牟家镇的富民产业。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 孙希明

把寿光城区的房子租赁出去,然后带着妻子回到老家当起了菜农,几年前,寿光市古城街道前疃村的张作民作出了人生中的重要抉择。在这个村,作出这种选择的人不止他一个,他不是第一个,现在也不是最后一个,村里在外的游子们回归创业已成为常态,村庄因此越来越“年轻”了。

“大伙愿意回来是因为家乡变好了,干事创业有奔头了。”村党支部书记殷凤海告诉记者,古城是“西红柿之乡”,为了让这个招牌更亮,实现优质优价,他们流转土地建设大型番茄园区,水电路等配套由村集体负责,党支部领办合作社。通过一段时间经营,不但让老菜农致富,还吸引了一大批在外上学或上班的中青年人回来种菜,为此他们还设立“青年创业园”,园区从50多亩发展到了近千亩。

“现在农村老龄化严重,许多村庄的青年人都愿意往城市跑,我们村的人口以前也是逐年减少,但近几年开始增长,仅从外面回来的就有近30人,都是年富力强的中青年,还不算新生儿。”殷凤海说。

“种棚虽然累,但时间自由,收入也相对可观,我是前年回来的,当农民的感觉不错。”前疃村一位青年菜农殷晓亮介绍,他们村离主城区不远,早就建设了多层楼房,周围教育、商业等公共设施配套齐全,跟主城区区别不大。

“前疃村是乡村振兴示范村,集体经济收入每年数十万元,村民人均年纯收入接近5万元,真正做到了产业强、村庄美、农民富,前几天还在央视的《记住乡愁》栏目亮相了呢。”古城街道一名工作人员告诉记者。

记者了解到,在增强村庄吸引力和承载力,提升群众满意度和幸福感上,前疃村又发力再出发。经过前期摸底,能容纳60户的“电梯洋房”开工建设;包括卫生室、幸福食堂等在内的党群服务中心正在规划;以前疃村为核心,以蔬菜产业为依托,寿光规划建设前疃社区,并支持前疃村收购周边村庄的老棚,进行升级改造,力争为更多志在乡村的游子提供展示才华、实现价值的平台,让农村成为安居乐业的美丽家园。



前疃村建设的多层楼房。

高密市大牟家镇发展西红柿种植业,带动产业提档升级
小小西红柿让村民鼓起『钱袋子』

寿光前疃村设立『青年创业园』,推进基础设施建设,增强村庄吸引力
『家乡变好了,干事创业有奔头了』